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FINANČNÍ A EKONOMICKÁ GRAMOTNOST
TEST                                                                        Vnitřní monetární politika státu, fiskální politika,

                                                                                        vnější měnová a obchodní politika, MO, projevy

                                                                                         globalizace ve světě       
1.  Měnová politika státu lze chápat ze dvou hledisek. Vysvětlete, oč jde.

a) restriktivní měnová politika

b) expanzivní měnová politika

2. Banky si u CB ukládají své prostředky, které nevyužívají. CB jim za to poskytne své cenné papíry nebo pokladniční poukázky. Jedná se o tzv.:

a) operace na volném trhu

b) repo operace

c) nákup a prodej cenných papírů         
3. Rozpočet se sestavuje jako deficitní pokud:

a) jsou příjmy vyšší než výdaje

b) jsou příjmy a výdaje v rovnováze

c) jsou výdaje vyšší než příjmy    
4. Charakterizujte rozpočtové provizorium.      
5. Jakými způsoby lze snížit deficit státního rozpočtu? 3 možnosti:

a)

b)

c)            
6. Měnový kurz je určován nabídkou a poptávkou.                                                                                            Kdo vytváří poptávku po cizí měně?                                                                                                                                    Kdo naopak vytváří nabídku cizí měny?      
7. O jaký typ ceny se jedná, pokud firma prodává zboží za nižší cenu než jsou výrobní náklady v zemi původu zvýšené o přiměřenou přirážku za prodejní náklady a zisk.
    a) nabídková
b) dumpingová 

c) poptávková

8. ČR je členem několika mezinárodních organizací. Napište pouze ty organizace, které ovlivňují vnější měnovou a obchodní politiku.
9. Skupina největších ekonomik světa představovaná ministry financí a guvernéry centrálních bank se nazývá.

a) G 8

b) G 12

c) G 20
10. Charakterizujte globalizaci z hlediska jejích projevů v mnoha oblastech.
11. Sdružení několika obchodních společností, kde funguje jedna mateřská, která ovládá dceřiné společnosti se nazývá:

a) holding

b) joint venture

c) multibranding
12. Společnost, která nabízí svoji výrobní značku a výrobní postupy jiným firmám, které jí pak odvádí stanovený podíl na zisku se nazývá:
a) joint venture
b) franchising

c) holding

13. V rámci jedné společnosti vytváří několik značek, různé značky společnosti jsou vyráběny přímo v jedné továrně. Jedná se o formu:
a) franchising

b) multibranding

c) holding

14. Nadnárodní společnosti mají bezesporu řadu výhod – uveďte 3.
15. Jaký dopad má globalizace podle Vás?
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FINANČNÍ A EKONOMICKÁ GRAMOTNOST                                                                      KLÍČ
TEST                                                                        Vnitřní monetární politika státu, fiskální politika,

                                                                                        vnější měnová a obchodní politika, MO, projevy

                                                                                         globalizace ve světě       

1.  Měnová politika státu lze chápat ze dvou hledisek. Vysvětlete, oč jde.             4 body
a) restriktivní měnová politika - ta je spojena s rostoucí mírou inflace. Centrální banka se snaží snížit množství peněz v oběhu a tak omezuje úvěry. Důsledkem je méně prostředků na investování, to vede ke snížení výroby, k nezaměstnanosti a samozřejmě ke snížení vývozu.

b) expanzivní měnová politika                                                                                                                                                                                                                      Pokud  dochází k recesi, zhoršují se ukazatele HDP a roste nezaměstnanost, tak centrální banka přistupuje k tomu, že zvyšuje množství peněz v oběhu. Zpřístupňují se úvěry, roste produkce, klesá nezaměstnanost, ale roste inflace. Je to začarovaný kruh.

2. Banky si u CB ukládají své prostředky, které nevyužívají. CB jim za to poskytne své cenné papíry nebo pokladniční poukázky. Jedná se o tzv.:                                       1 bod
a) operace na volném trhu

b) repo operace
c) nákup a prodej cenných papírů         
3. Rozpočet se sestavuje jako deficitní pokud:                                                           1 bod
a) jsou příjmy vyšší než výdaje

b) jsou příjmy a výdaje v rovnováze

c) jsou výdaje vyšší než příjmy    

4. Charakterizujte rozpočtové provizorium.                                                                2 body
Pokud není státní rozpočet sestaven včas, hospodaří se podle starého tak dlouho, dokud není sestaven na daný kalendářní rok nový rozpočet. 

5. Jakými způsoby lze snížit deficit státního rozpočtu? 3 možnosti:                       3 body
a) zvýšení daní
b) prodej státního majetku
c) monetizace dluhu           
6. Měnový kurz je určován nabídkou a poptávkou.                                                    4 body                                                                   Kdo vytváří poptávku po cizí měně?                                                                                             Domácnosti a firmy, které chtějí nakupovat zboží nebo investovat v cizí zemi.                                                                                                                             Kdo naopak vytváří nabídku cizí měny?                                                                                                                                                                                                 Nabídku cizí měny vytváří cizinci, kteří chtějí dovážet zboží a chtějí v cizině investovat. 
7. O jaký typ ceny se jedná, pokud firma prodává zboží za nižší cenu, než jsou výrobní náklady v zemi původu zvýšené o přiměřenou přirážku za prodejní náklady a zisk.  1 bod
 a) nabídková

b) dumpingová 

c) poptávková

8. ČR je členem několika mezinárodních organizací. Napište pouze ty organizace, které ovlivňují vnější měnovou a obchodní politiku.                                                           3 body
MMF, WTO, OECD
9. Skupina největších ekonomik světa představovaná ministry financí a guvernéry centrálních bank se nazývá.                                                                                           1 bod    
a) G 8

b) G 12

c) G 20
10. Charakterizujte globalizaci z hlediska jejích projevů v mnoha oblastech.         4 body
( informací – masová média, internet                                                                                                           ( lidí – snadnější cestování a komunikace prostřednictvím sociálních sítí                                                                         ( kapitálu – přesuny poboček do míst, kde je to nejlevnější                                                                                      ( trhu práce – kdekoliv si člověk může najít práci                                                                                                      ( trhu zboží a služeb – člověk už není omezen hranicemi států
11. Sdružení několika obchodních společností, kde funguje jedna mateřská, která ovládá dceřiné společnosti se nazývá:                                                                        1 bod
a) holding

b) joint venture

c) multibranding
12. Společnost, která nabízí svoji výrobní značku a výrobní postupy jiným firmám, které jí pak odvádí stanovený podíl na zisku se nazývá:                                         1 bod
a) joint venture

b) franchising

c) holding

13. V rámci jedné společnosti vytváří několik značek, různé značky společnosti jsou vyráběny přímo v jedné továrně. Jedná se o formu:                                              1 bod
a) franchising

b) multibranding

c) holding

14. Nadnárodní společnosti mají bezesporu řadu výhod – uveďte 3.                    3 body
Nadnárodní společnosti mají bezesporu řadu výhod – dávají práci stovkám tisíc lidí, mají výnosy, srovnatelné s HDP menších zemí a získávají nejen ekonomický, ale i politický vliv. Některé společnosti se uchylují k praktikám, které porušují lidská a pracovní práva, k lobbingu, korupci, ničení životního prostředí a využívání dětské práce. Často se s nimi spojují tzv. daňové ráje, ve kterých jsou zahraniční firmy daňově zvýhodněny nebo neplatí daně vůbec na rozdíl od domácích firem.

15. Jaký dopad má globalizace podle Vás?                                                                 3 body
Ohrožení životního prostředí, přístup k nejnovějším technologiím, omezená možnost vlád jednotlivých zemí ovlivňovat stav ekonomiky v důsledku rostoucí moci nadnárodních korporací; možnost rychle cestovat, studovat a pracovat v zahraničí; velký příliv pracovníků ze zemí třetího světa, krach firem v důsledku levnějšího zboží z dovozu, příliv zahraničních investic, nové pracovní příležitosti, liberalizace mezinárodního obchodu umožňující snadný přístup na zahraniční trhy, zvýšené riziko mezinárodního zločinu a terorismu
                                                                                                           Celkem za test  33 bodů
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